

习近平同美国总统特朗普通电话

特朗普强调:美国政府坚持奉行一个中国政策

2月10日,国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。

习近平祝贺特朗普正式就任美国总统,感谢特朗普2月8日来信就元宵节和中国农历鸡年向中国人民致以节日祝福,对特朗普表示愿意努力拓展中美合作、发展惠及中美两国和国际社会的建设性双边关系表示高度赞赏。

特朗普对此表示感谢,再次祝贺习近平主席和中国人民节日快乐。

习近平指出,总统先生就任以来,中美双方就共同关心的问题保持了密

切沟通。面对当前纷繁复杂的国际形势和层出不穷的各种挑战,中美加强合作的必要性和紧迫性进一步上升。中美两国发展完全可以相辅相成、相互促进,双方完全能够成为很好的合作伙伴。搞好中美关系,符合两国人民根本利益,也是中美两个大国对世界的应有担当。中方积极致力于同世界各国和谐相处、合作共赢。我们愿意加强同美方在经贸、投资、科技、能源、人文、基础设施等领域互利合作,加强在国际和地区事务中沟通协调,共同维护世界和

平稳定。

特朗普表示,很高兴同习近平主席通话,美中保持高层沟通十分重要。我对上任以来双方保持密切联系感到满意。我钦佩中国发展取得的历史性成就,向中国人民致敬。发展中美关系受到美国人民广泛支持。我相信,美中作为合作伙伴,可以通过共同努力,推动我们双边关系达到历史新高。美方致力于加强两国在经贸、投资等领域和国际事务中的互利合作。

特朗普强调,我充分理解美国政府

奉行一个中国政策的高度重要性。美国政府坚持奉行一个中国政策。

习近平赞赏特朗普强调美国政府坚持一个中国政策,指出一个中国原则是中美关系的政治基础。中方愿意同美方一道努力,加强沟通,拓展合作,推动中美关系健康稳定发展,取得更加丰硕的成果,造福两国人民和各国人民。

两国元首同意保持密切联系,就共同关心的问题及时交换意见,加强各领域交流合作,并期待着早日会晤。

(据新华网)



赛秧歌
迎佳节

2月10日,哈尔滨市残疾人艺术团队员在进行民俗秧歌表演。当日,黑龙江省哈尔滨市的多支民俗秧歌队在防洪纪念塔广场举行“秧歌大赛”,用传统的秧歌艺术庆祝即将到来的元宵佳节。

新华社记者 王凯 摄

“活雷锋”王源孝

“永不退休”的火车站服务员

王源孝出生于贵州省遵义市桐梓县的一个小镇上,1964年投身铁路建设,1975年被调任到吉首火车站车务段负责客运工作,开启了他的湖南故事。

2014年,王源孝在73岁高龄时牵头创立了“博爱家园志愿服务站”。如今,志愿服务站的志愿者已由建立之初的60多人发展到了200多人,先后筹措1.25万元,帮助残疾人14人,帮助困难职工和

家属35人,先后为汶川、玉树、舟曲、雅安等灾区捐款1.27万元,深获当地群众支持。

志愿服务站办起了健康服务室,每个星期六为群众服务。在“五一”、“十一”、春运期间,他们就在火车站广场为大家免费测血压、测血糖,进行心理健康咨询和亚健康检测。

王源孝不仅动员自己爱人将多年打工、省吃俭用攒下的6万元积蓄捐给了中国红十字会,而且他

于2012年3月与湖南省红十字会干细胞、遗体捐献资料管理中心签订了“遗体捐献书”。他说:“我的一生都在帮助别人,我希望把遗体也捐给国家,把一切有用的都给用得着的人,使自己的人生更有价值、有意义。”

参加工作40多年来,王源孝一直是学雷锋的典范。他为旅客做好事2万余件,获得各种荣誉奖150多项,把获得的3万余元奖金全部用于慈

善事业。

退休14年来,他应邀为社会各界、部队、机关、银行、税务、大中专院校及小学、沿线车站出外宣讲100多场次,听众10万多人。2016年11月,王源孝荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)



罗紧急政令引发大规模抗议 约尔达凯辞职

罗马尼亚司法部长约尔达凯9日宣布辞职。当地舆论认为,在罗政府出台关于修改刑法的紧急政令引发全国大规模抗议活动后,约尔达凯作为这一政令的“主要负责人”,他的辞职是不可避免的。

约尔达凯当天宣布辞职决定时则表示,他执掌司法部一个多月来所采取的所有举措都是“合宪合法的”。

此前,罗总理格林代亚努曾明确表示,司法部和司法部长必须对紧急政令出台前后的沟通不畅,以及造成的社会混乱承担责任。

(据新华网)

俄战机误炸土耳其士兵 普京致歉

在极端组织“伊斯兰国”重要据点、叙利亚北部阿勒颇省巴卜地区作战的土耳其部队9日遭遇俄罗斯战机误炸,导致3名士兵死亡、11名士兵受伤。

据土耳其道安通讯社报道,俄罗斯总统普京已致电土耳其总统埃尔多安,对误炸事件致歉,对遇难土耳其士兵表示哀悼。俄罗斯方面表示,袭击是不幸的错误,俄土双方已成立调查组调查此事。

(据新华网)

将竞选英国首相

鲍里斯“脱美”

曾多次扬言要放弃美国国籍的英国外交大臣鲍里斯·约翰逊终于兑现了他的“脱美”计划。美国财政部8日公布去年第四季度放弃美国公民身份的名单,约翰逊的姓名“亚历山大·鲍里斯·约翰逊”出现其中。

《华盛顿邮报》分析,鲍里斯最终作出“脱美”决定,缘于去年夏季晋升外相一职。而另一种可能则是,约翰逊未来想竞选英国首相,而英国历史上没有哪个首相有双重国籍。

(据新华网)